
79.0

80.3

88.1

10.6

9.4

7.6

7.4

7.8

3.5

3.0

2.6

0.7

0.1

0.0

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校2年生中学2年生小学５年生 学校に行く日の朝食は食べていますか学校に行く日の朝食は食べていますか学校に行く日の朝食は食べていますか学校に行く日の朝食は食べていますか 毎日食べる食べる日の方が多い食べない日の方が多い

少年期の食育等に関するアンケート調査結果の概要少年期の食育等に関するアンケート調査結果の概要少年期の食育等に関するアンケート調査結果の概要少年期の食育等に関するアンケート調査結果の概要調査対象：二次医療圏ごとに抽出した高等学校６校の２年生 １，４８４人および中学校１２校の２年生１，３９２人、 小学校１７校の５年生１，４７８人調査期間：平成２５年１１月５日～１１月１５日調査方法：学校を通じて配布・回収 学校で調査票の記入有効回収数：高等学校 １，３７７人 （回収率 92.8%）中学校 １，１７４人 （回収率 84.3%）小学校 １，４５３人 （回収率 98.3%）

39.8

35.8

39.5

51.8

55.1

55.7

2.8

2.1

0.7

4.6

6.4

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校2年生中学2年生小学５年生 普段、朝食はどのようなものですか普段、朝食はどのようなものですか普段、朝食はどのようなものですか普段、朝食はどのようなものですか ご飯食が中心パン食が中心飲み物のみ

5.7

6.0

3.0

88.9

85.1

91.7

4.1

7.4

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校2年生中学2年生小学５年生 １日何回食事をとりますか１日何回食事をとりますか１日何回食事をとりますか１日何回食事をとりますか １回２回３回４回５回その他不明・無回答 51.4

58.6

61.6

36.7

36.2

32.6

11.8

4.9

5.5

0.1

0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校2年生中学2年生小学５年生あなた１回の食事で主食と一緒に、おかず、汁物などを２品以あなた１回の食事で主食と一緒に、おかず、汁物などを２品以あなた１回の食事で主食と一緒に、おかず、汁物などを２品以あなた１回の食事で主食と一緒に、おかず、汁物などを２品以上上上上食べることがどれくらいありますか食べることがどれくらいありますか食べることがどれくらいありますか食べることがどれくらいありますか ほとんど毎食１日２回程度１日１回以下不明・無回答

25.3

19.1

21.2

21.3

30.1

40.8

35.7

30.3

25.3

17.5

20.6

12.4

0.1

0.0

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校2年生中学2年生小学５年生 あなたは三角食べをしていますかあなたは三角食べをしていますかあなたは三角食べをしていますかあなたは三角食べをしていますか しているときどきしているしていないわからない不明・無回答
13.9 10.3 14.2
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高校2年生 中学2年生 小学５年生
３食３品３角食べをしている生徒の割合３食３品３角食べをしている生徒の割合３食３品３角食べをしている生徒の割合３食３品３角食べをしている生徒の割合(%)

資 料 １
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7.8

18.8

17.8

35.3

56.9

58.0

34.3

14.7

18.0

15.9

4.7

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校2年生中学2年生小学５年生 夕食は何時頃に食べますか夕食は何時頃に食べますか夕食は何時頃に食べますか夕食は何時頃に食べますか ６時７時８時９時１０時１１時以降不明・無回答 37.9

20.3

4.4

58.8

69.7

53.1

2.0

8.9

41.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校2年生中学2年生小学５年生 睡眠時間はどれくらいですか睡眠時間はどれくらいですか睡眠時間はどれくらいですか睡眠時間はどれくらいですか ６時間未満６～８時間未満８時間以上不明・無回答

0.6

0.7

0.3

2.0

1.7

1.2

21.0

22.9

21.9

55.0

54.1

48.3

20.6

19.7

27.7

0.7

0.9

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校2年生中学2年生小学５年生 ファーストフードを利用しますかファーストフードを利用しますかファーストフードを利用しますかファーストフードを利用しますか 毎日利用している２日に１回くらい利用している週に１～２回くらい利用している月に１～２回くらい利用しているほとんど利用しない不明・無回答 1.5

2.5

1.2

19.3

23.8

21.7

43.3

43.3

37.7

34.5

29.1

38.1

0.7

0.5

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校2年生中学2年生小学５年生 カップ麵をよく食べますかカップ麵をよく食べますかカップ麵をよく食べますかカップ麵をよく食べますか 毎日食べている２日に１回くらい食べている週に１～２回くらい食べている

7.7

2.0

11.3

7.0

7.0

10.1

80.5

4.2

3.8

21.0

3.7

14.6

11.7

10.8

13.7

82.2

6.0

2.6

26.6

3.1

17.7

11.6

11.2

9.7

82.8

4.6

1.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

牛乳乳酸飲料ジュース炭酸飲料スポーツ飲料ミネラルウォーターお茶その他不明・無回答 毎日毎日毎日毎日500ml以上飲む飲み物はありますか以上飲む飲み物はありますか以上飲む飲み物はありますか以上飲む飲み物はありますか
小学５年生中学2年生高校2年生

86.1

73.8

79.6

13.0

25.2

19.9

0.9

1.0

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校2年生中学2年生小学５年生 学校に水筒を持ってきていきますか学校に水筒を持ってきていきますか学校に水筒を持ってきていきますか学校に水筒を持ってきていきますか 持ってきている持ってきていない不明・無回答
2



44.4

41.5

36.5

15.8

17.5

25.8

27.0

29.6

27.3

11.8

10.2

10.3

0.9

1.3

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校2年生中学2年生小学５年生 間食をとることがありますか間食をとることがありますか間食をとることがありますか間食をとることがありますか ほとんど毎日食べる１週間に４～５日食べる１週間に２～３日食べるほとんど食べない
60.5

35.4

13.4

4.8

1.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

家に帰ってから、夕食までの間塾や習い事に行く前夕食後寝るまでの間その他不明・無回答間食をする時間はいつが多いですか（小学生）間食をする時間はいつが多いですか（小学生）間食をする時間はいつが多いですか（小学生）間食をする時間はいつが多いですか（小学生）

36.2

2.2

30.7

2.8

45.8

73.4

10.0

30.5

21.4

29.8

1.2

2.8

2.3

2.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

高校2年生
中学2年生

間食をする時間はいつが多いですか間食をする時間はいつが多いですか間食をする時間はいつが多いですか間食をする時間はいつが多いですか(中高生）中高生）中高生）中高生）
不明・無回答その他夕食後就寝までの間塾や習い事に行く前帰宅後、家で放課後、帰宅途中授業の合間

27.3

29.9

38.4

43.1

12.0

4.3

8.0

11.5

17.3

22.8

9.5

23.4

28.0

44.8

33.3

19.5

8.8

21.8

12.6

26.6

27.6

9.5

21.8

19.1

51.8

33.9

17.9

9.0

25.3

14.3

25.6

31.7

10.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

おにぎりやサンドイッチ菓子パン・ドーナッツスナック菓子チョコレート・あめ類ゼリーやプリン乳製品くだものクッキー・ケーキ等アイス類清涼飲料水その他 間食の内容としてどんなものが多いですか間食の内容としてどんなものが多いですか間食の内容としてどんなものが多いですか間食の内容としてどんなものが多いですか
小学５年生中学2年生高校2年生
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48.0

75.6

16.7 

35.6

16.7

26.7

34.0

20.2

70.6 

59.4

76.1

61.9

15.8

2.7

10.1

3.2

5.2

9.2

2.1

1.5

2.6

1.8

1.9

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

牛乳・乳製品野菜いも類肉類魚類
大豆製品 家でどのぐらい食べていますか（小学生）家でどのぐらい食べていますか（小学生）家でどのぐらい食べていますか（小学生）家でどのぐらい食べていますか（小学生）毎日食べるときどき食べるほとんど食べない

46.8

77.2

18.8

43.1

18.1

21.9

32.1

19.8

73.2

53.3

75.0

66.3

19.8

1.9

6.8

2.1

5.6

10.6

1.3

1.1

1.3

1.5

1.3

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

牛乳・乳製品野菜いも類肉類魚類
大豆製品家でどのぐらい食べていますか（中学生）家でどのぐらい食べていますか（中学生）家でどのぐらい食べていますか（中学生）家でどのぐらい食べていますか（中学生）毎日食べるときどき食べるほとんど食べない

34.5

73.2

17.9

45.6

18.1

20.7

41.3

23.2

74.8

51.5

75.5

70.0

23.3

2.8

6.3

2.1

5.7

8.4

0.9

0.8

0.9

0.8

0.8

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

牛乳・乳製品野菜いも類肉類魚類
大豆製品 家でどのぐらい食べていますか（高校生家でどのぐらい食べていますか（高校生家でどのぐらい食べていますか（高校生家でどのぐらい食べていますか（高校生））））毎日食べるときどき食べるほとんど食べない

33.0

35.4

35.7

51.6

49.1

50.2

14.7

14.9

13.7

0.7

0.7

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校2年生中学2年生小学５年生 好き嫌いが多いですか好き嫌いが多いですか好き嫌いが多いですか好き嫌いが多いですか 多い少ない好き嫌いはない

87.2

88.4

88.7

1.9

1.9

2.1

6.6

5.9

7.0

0.7

0.8

0.6

1.9

1.3

0.5

1.5

1.6

1.2

0.2

0.1

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校2年生中学2年生小学５年生 家で食事を作っている人は誰ですか家で食事を作っている人は誰ですか家で食事を作っている人は誰ですか家で食事を作っている人は誰ですか 母親父親祖父母兄弟自分その他不明・無回答 13.3

17.4

25.1

44.6

46.6

45.3

41.7

35.6

28.9

0.4

0.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校2年生中学2年生小学５年生 家庭で食べ物や食事について話をしていますか家庭で食べ物や食事について話をしていますか家庭で食べ物や食事について話をしていますか家庭で食べ物や食事について話をしていますかよく話をしているときどき話をしているほとんど話さない

50.2

29.9

14.3

49.3

69.5

85.4

0.4

0.5

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校2年生中学2年生小学５年生 ダイエットのために食事の量を減らしたことがダイエットのために食事の量を減らしたことがダイエットのために食事の量を減らしたことがダイエットのために食事の量を減らしたことがありますか（女子）ありますか（女子）ありますか（女子）ありますか（女子） はいいいえ不明・無回答
10.6

8.2

12.7

89.3

91.5

87.0

0.1

0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校2年生中学2年生小学５年生 ダイエットのために食事の量を減らしたことがダイエットのために食事の量を減らしたことがダイエットのために食事の量を減らしたことがダイエットのために食事の量を減らしたことがありますか（男子）ありますか（男子）ありますか（男子）ありますか（男子） はいいいえ不明・無回答
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9.2

19.1

24.8

75.2

67.3

62.6

13.7

11.8

10.1

1.4

1.5

1.6

0.3

0.3

0.7

0.2

0.1

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校2年生中学2年生小学５年生
１日に歯を何回みがきますか１日に歯を何回みがきますか１日に歯を何回みがきますか１日に歯を何回みがきますか １回２回３回以上ときどきみがくほとんどみがかない不明・無回答

39.4

28.7

12.8

36.5

32.1

23.8

22.1

34.4

45.9

1.7

4.8

17.4

0.2

0.0

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校2年生中学2年生小学５年生 学校で眠くなることがありますか学校で眠くなることがありますか学校で眠くなることがありますか学校で眠くなることがありますか 毎日あるよくあるときどきあるない不明・無回答

54.0

63.2

38.5

8.0

17.0

33.8

18.9

11.1

22.8

18.8

8.5

4.8

0.3

0.2

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校2年生中学2年生小学５年生体育以外で運動やスポーツをしていますか（男子体育以外で運動やスポーツをしていますか（男子体育以外で運動やスポーツをしていますか（男子体育以外で運動やスポーツをしていますか（男子））））毎日しているよくしているときどきしているしていない不明・無回答
24.4

48.2

17.1

3.7

9.9

33.3

23.6

17.0

39.2

48.2

24.7

10.4

0.1

0.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校2年生中学2年生小学５年生体育以外で運動やスポーツをしていますか（女子）体育以外で運動やスポーツをしていますか（女子）体育以外で運動やスポーツをしていますか（女子）体育以外で運動やスポーツをしていますか（女子）毎日しているよくしているときどきしているしていない不明・無回答

36.6

32.5

41.9

43.6

20.9

23.2

0.6

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校2年生中学2年生 清涼飲料水にどれだけ糖分が含まれるか知っていますか清涼飲料水にどれだけ糖分が含まれるか知っていますか清涼飲料水にどれだけ糖分が含まれるか知っていますか清涼飲料水にどれだけ糖分が含まれるか知っていますかだいたい知っているあまり知らないまったく知らない不明・無回答
13.5

21.3 

41.7

37.9 

44.6 

40.3 

0.2

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校2年生中学2年生 清涼飲料水を飲むときに糖分の量に気をつけていますか清涼飲料水を飲むときに糖分の量に気をつけていますか清涼飲料水を飲むときに糖分の量に気をつけていますか清涼飲料水を飲むときに糖分の量に気をつけていますか（「だいたい知っている」と回答した生徒）（「だいたい知っている」と回答した生徒）（「だいたい知っている」と回答した生徒）（「だいたい知っている」と回答した生徒）気をつけている時々気をつけている気をつけていない不明・無回答

5.8

5.8

14.4

15.7

8.3

10.2

55.0

58.5

73.1

72.6

34.0

38.4

27.5

25.3

5.9

4.9

6.0

7.4

5.6

4.8

3.8

3.8

10.2

6.8

4.8

4.1

0.5

0.2

39.0

33.8

1.3

1.5

2.3

2.8

2.6

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高校2年生中学2年生高校2年生中学2年生高校2年生中学2年生 食べている量が自分にとって多いと思いますか。少ないと思いますか。食べている量が自分にとって多いと思いますか。少ないと思いますか。食べている量が自分にとって多いと思いますか。少ないと思いますか。食べている量が自分にとって多いと思いますか。少ないと思いますか。 多いちょうどよい少ないわからない食べない無回答【夕食】【夜食】
【朝食】

【【【【中学生・高校生に対する調査項目中学生・高校生に対する調査項目中学生・高校生に対する調査項目中学生・高校生に対する調査項目】】】】
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47.1

54.6

51.9

44.7

1.0

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校2年生中学2年生 好き嫌いが多いと将来骨粗鬆症の原因の好き嫌いが多いと将来骨粗鬆症の原因の好き嫌いが多いと将来骨粗鬆症の原因の好き嫌いが多いと将来骨粗鬆症の原因の一つとなることを知っていますか一つとなることを知っていますか一つとなることを知っていますか一つとなることを知っていますか 知っている知らない不明・無回答

25.3

5.7

31.0

2.5

8.3

49.1

14.4

3.6

20.7

2.8

2.8

41.9

13.8

47.7

9.1

9.9

54.4

16.9

6.0

14.7

4.6

1.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

母親父親学校の授業父母以外の家族友人や知人テレビ番組新聞・雑誌・本コンビニやスーパーマーケットインターネットその他不明・無回答食事と健康の関係などに食に関する情報をどこから得ていますか食事と健康の関係などに食に関する情報をどこから得ていますか食事と健康の関係などに食に関する情報をどこから得ていますか食事と健康の関係などに食に関する情報をどこから得ていますか
中学2年生高校2年生
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